



广大居民朋友要认真履行疫情防控个人责任和义务，持续做好个人防护和自我健康监测，主动参加核酸检测，积极接种新冠疫苗，切实做好自己健康的“第一负责人”。

「带土移植」新举措营造一流营商环境

市营商环境局实施五十一项重点措施补短板、提能力

本报讯(记者 张立馨)记者从市营商环境局2022年党风廉政建设工作会议上获悉,今年,全市将从强能力转作风抓起,借鉴学习先进地区的好经验、好机制、好做法,“带土移植”创新出一批新举措、新办法、新思路,力争在全国营商环境评价中实现晋位赶超,全力打造一流营商环境,为实现打造“七大都市”目标筑牢营商环境根基。

年初至今,为深入贯彻落实全省优化营商环境工作会议精神和市委、市政府印发《哈尔滨市2022年优化营商环境专项行动实施方案》。全市成立20个工作专班,分别由市领导挂帅,细化推进目标任务。在全省优化营商环境专项行动第一季度“擂台赛”中,哈市总成绩位列第一名。

市营商环境局锚定“打造一流营商环境”目标,针对7个方面差距不足制定51项重点措施,补短板、强弱项、提能力。在深化“放管服”改革方面,全市将升级“一件事”事项链,推出要件更少、流程更优、适用度更高的精品“一件事”。在提升政务服务便利度方面,高频事项政务服务下沉至社区,推出事项集成业务协同“一张身份证办事”创新流程。在加强诚信体系建设方面,探索建立哈市基层政务诚信建设模式,建立健全极简化信用修复机制。

市营商环境局还将开展“解放思想,振兴发展”研讨系列活动,抓实抓细干部能力作风建设,对标“七种能力”,提升政治能力、廉政自律能力、调查研究能力、改革攻坚能力、服务群众能力等,全面提高优化营商环境队伍综合素质,建立常态化、长效化学习机制,以创新驱动营商环境建设向更广领域、更高层次迈进。

今年,哈市将以《黑龙江省优化营商环境条例》为准则,以开放、服务、创新、高效为目标,进一步深化“放管服”改革,调整政策,差异性政策,最大限度减少对市场的直接干预,降低市场准入门槛,完善市场主体退出通道,加强“诚信政府”建设,当好企业的“服务员”,以实际行动着力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。

强能力 转作风 促发展

能力作风建设年

加强畜禽养殖监管 严查环境违法行为

哈市启动规模化畜禽养殖场(小区)环境污染专项执法检查

本报讯(记者 李木双)为做好第二轮中央生态环境保护督察反馈我市部分规模化畜禽养殖企业污染严重等相关问题整改工作,近期,哈尔滨市生态环境保护综合行政执法局启动了规模化畜禽养殖场(小区)环境污染专项执法检查。

本轮检查对象为畜禽规模养殖场(小区),是指常年生猪(出栏)≥500头、奶牛(存栏)≥100头、肉牛(出栏)≥100头、蛋鸡(存栏)≥10000只、肉鸡(出栏)≥50000只、羊(出栏)≥500只,以及达到规定规模标准的其他类型畜禽养殖场(小区)。生态环境执法人员将对全市规模化畜禽养殖违法排污情况进行全面调查核实,摸清辖区所有规模化畜禽养殖场(小区)污染防治现状、生态环境问题、安全风险隐患等,完成工作台账建立,明确整改措施和时限。

针对执法检查中发现的违法排污等环境违法问题依法依规处罚、责令改正,督导规模化畜禽养殖场(小区)按时限完成整改。同时,按照《畜禽规模养殖场粪污资源化利用设施建设规范(试行)》(农牧发〔2018〕2号)规定和环境影响评价报告及批复文件要求,生态环境执法人员还将指导并督促养殖企业配套建设符合标准的粪污收集处理设施,建立完善粪污资源化利用计划和实际粪污利用台账档案,确保粪污去向清晰。

此次专项执法检查被纳入《2022年度哈尔滨市生态环境监督执法检查计划》,将按年度计划要求持续开展,通过加强畜禽规模养殖场(小区)环境监管,完善环境监管机制,严肃查处各种环境违法违规行为。

哈尔滨市纪委监委正在开展优化营商环境专项监督,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

张安顺到哈尔滨新区调研时强调

激活创新要素释放创新潜能提升创新效能 为哈尔滨加快建设“创新引领之都”助力

本报讯(记者 初霞)5月29日下午,省委常委、市委书记张安顺到哈尔滨新区调研高新技术企业和科研单位科技成果转化情况。张安顺强调,要深入贯彻习近平总书记对我省重要讲话重要指示批示精神,按照省、市党代会部署要求,深入推进创新驱动发展战略,进一步激活创新要素、释放创新潜能、提升创新效能,更好地把科技资源优势转化为产业优势、竞争优势、高质量发展优势,为哈尔滨加快建设“创新引领之都”助力。市委常委、秘书长冯延平参加调研。

在中国船舶集团有限公司第七〇三研究所,张安顺参观相关实验室,了解科研院所自主创新、重大工程装备交付、燃气轮机产业发

展等情况。他说,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来,当前实现高水平科技自立自强,比以往任何时候都更为迫切。要胸怀“国之大者”,更好承担国家使命,持续增强原始创新和自主创新能力,努力突破更多满足国家战略需求、城市发展需要的关键核心技术,把创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中。相关部门要做好全方位服务,全力支持科研院所创新发展。

来到省科技创新城创业大厦,张安顺察看省高新技术成果展示交易平台,听取高新技术成果研发、科技创新创业服务、成果交易转化情况介绍。他指出,哈尔滨科技资源丰富,但科技成果转化慢是我们的突出短

板,要构建顺畅高效的技术创新和转移转化体系,更好搭建平台、营造环境、提供政策,打造更为紧密的科研联合体、成果转化共同体,促进更多成果加速落地转化为现实生产力。在黑龙江省科力高科技产业投资有限公司,张安顺希望企业加大科创金融服务力度,为科技创新的研发、试验、投产和发展等提供全方位服务,支持科创企业快速成长,全面提升我市整体科技创新能力和产业竞争力。

在中国电子科技集团公司第四十九研究所,张安顺详细了解传感器产品研发和市场化应用,对研究所多年来为国家科技进步作出的重要贡献给予充分肯定,勉励继

续发挥领军企业、“国家队”作用,把实施重大科技项目作为关键核心技术突破的重要支撑,提高技术集成创新能力,更好集聚创新资源、高效配置要素。要研发更多面向市场需求的科技创新成果,促进创新链与产业链、创新要素与生产要素的深度融合,在服务哈尔滨全面振兴全方位振兴中发挥更大作用。

“要在吸引人才、留住人才、用好人才上下更大力气,充分调动人才创新创造的积极性、主动性。”调研中,张安顺强调,要建立健全有效的创新激励保障机制,为科技人才打造更为舒心舒适的创业、生活环境,让他们更好施展才干、实现价值、成就梦想。

人人争当马上就办的好把式

——五谈扎实开展“能力作风建设年”活动

本报评论员

越是困难大、矛盾多,越需要埋头苦干的好把式、雷厉风行的快把式、追求卓越的好把式,而不是坐而论道的假把式,拖拖拉拉的软把式,弄虚作假的歪把式。高标准、高质量落实振兴发展各项任务,需要坚决整治“不严不细”不良作风,切实提升工作质效,推动政策往下落、工作往实做、进度往前赶。

雷厉风行抓落实,精益求精争一流,是责任,更是追求。但有少数干部“机关病”还没有去根儿,工作跑粗,对本单位本部门家底不清,政策法规一知半解、实际情况含糊;对本行业本系统情况不明,不研究先进典型、域外经验,说不清落后在哪、差距多大;习惯当“翘脚老板”“甩手掌柜”,该议的事不议,该办的事不办;落实不快,三两天的事,往往拖得时间很长,推一推、动一动,甚至推了都不动;标准不高,满足于“差不多”“大概齐”,敷衍凑合、交差了事。差了责任心,少了精气神,这样的“不在状态”,

再好的蓝图、政策、计划也只能是空中楼阁。面对发展的差距和压力,面对各种机遇和挑战,面对人民的期望和重托,各级各部门抓工作不能满足于一般化、过得去,要拉高标杆,提升质效,高标准谋划、高效率推进、高质量落实。

怎样提升工作质效?对照省委书记许勤提出的“六要六不要”工作要求,在全市能力作风建设暨优化营商环境工作会议上,市委书记张安顺提出“六破六立”的工作要求。“六破六立”,破的是“祖传慢”“慵懒散”“躲怕推”“虚飘浮”等坏毛病,立的是只争朝夕、真抓实干的好作风。要让“马上就办”成为工

作新常态,牢记“今天再晚也是早、明天再早也是晚”,不为“不办”找理由,只为“办好”想办法;要把“工匠精神”融入每个细节,特别是对于重要工作、关键节点要之又细、慎之又慎,叫得准、弄得清,推动各项工作在精细中出彩;要把追求卓越当成一种习惯,积极向先进对标、同优秀看齐,跳起摸高、跨越发展,敢与强者比高下。

练就就好把式,需要下苦功。各级各部门要结合工作实际,精心组织实施机关工作质效提升行动。要把问题一个个挖出来,调研有没有做到扑下身子、沉到一线,把情况摸清、问题找准;政策有没有吃透、用活,把政

策红利精准落实到企业、落实到每一个具体项目措施上;定下来的事情有没有紧盯不放、跟踪问效,真正落到底、落到根。要把业务一项项熟起来,上级政策要求、国内外先进经验、本地业务进展情况都要心里门清,主动对标找差距、提质量。要把流程一条条优化起来,凡是职责交叉、程序繁琐、材料复杂、效率不高的,都要简化优化。

只争朝夕,方能不负韶华;加压奋进,才会无愧梦想。让我们鼓起抓铁有痕、踏石留印的劲头,以争创一流的态度对待每一项工作,以一丝不苟的作风做好每一个细节,推动各项工作落地见效。

倾听雨之交响 邂逅水墨冰城

近日,受冷涡影响,哈市降雨频繁。雨中的防洪纪念塔广场上,浸湿的地面映出建筑倒影,惬意的游客执伞漫步,一派清新宁静的城市水墨风情扑面而来。

哈报手机记者
白凤义摄影报道



哈市疾控中心专家提示:

老年人更需要保护 提高新冠疫苗接种率是关键

敏的。

(2)既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等)。

(3)患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等)。

(4)正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

需要特别注意的是,老年人接种新冠

疫苗一定要在疾病的稳定期,自己拿不准时,要咨询医生;如果所患基础疾病处于不平稳的状态,疫苗接种应当暂缓,待状态平稳时再前往接种。但是我们知道,有些慢性基础性疾病,比如糖尿病、高血压等,一些人可能会存在经常的反复,但只要不是出现身体状态特别不稳定的情况,是可以接种疫苗的。这些基础性疾病人群,往往是一旦感染很容易成为新冠肺炎重症的人群。

问:老年人序贯加强新冠疫苗如何

选择?

答:只要通过国家批准序贯加强的新冠疫苗,都是安全、有效的。可根据接种点安排和接种工作人员推荐进行接种。

此外,对于免疫功能受损人群,建议接种灭活疫苗和重组蛋白疫苗,腺病毒载体疫苗在个人权衡获益大于风险后接种。

防疫·周知

Fang Yi Zhou Zhi

筑牢疫情防线 巩固防疫成果

本报讯(记者 刘菊)近日,记者采访了哈尔滨市疾控中心免疫所代理副所长于佳男,对于老年人接种新冠疫苗相关问题进行了解答。

问:老年人有必要接种新冠疫苗吗?

答:受基础疾病的影响,老年人新冠疫苗接种率相对较低,提高老年人新冠疫苗的接种率,尤其是加强针的接种率迫在眉睫。中国疾控中心专家认为,老年人,特别是高龄老人、伴有基础性疾病的老人,更需要主动寻求疫苗的保护。

问:老年人接种新冠疫苗有哪些禁忌?需要注意什么?

答:60岁以上老年人只要没有禁忌事项,不是延缓接种对象,就可以接种新冠病毒疫苗。不能接种或不能马上接种的主要有以下几种情况:

(1)对新冠病毒疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过